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Ata da 68ª SESSÃO ORDINÁRIA da Câmara 
Municipal de Manacapuru, Estado do 
Amazonas, Segundo Período Legislativo da 
Décima Nona Legislatura, realizada no dia 
vinte e cinco de novembro de dois mil e 
vinte e cinco. 
 

 
Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco (25/11/2025), 
precisamente às nove horas, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Manacapuru, no 
plenário Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na Av. Eduardo 
Ribeiro, nº 1161 – Centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Sassá 
Jefferson, secretariado pela vereadora Tainá Vasconcelos. PRESENTES, os Vereadores: (01) Dr. 
Adonay Monteiro – PL; (03) Edjóias – PSD; (04) Enfermeiro Fellipe - MDB; (06) Gerson D’Ângelo – 
Republicanos; (07) Ivan 19 – Republicanos; (08) Sassá Jefferson – Republicanos; (10) Zé Luís – MDB; 
(11) Dr. Léo – MDB; (12) Linda Leite – UNIÃO; (13) Lucas Fonseca – MDB; (15) Paulinho Teixeira – 
PSD; (16) Sérgio Ferreira – Republicanos; (17) Pedro Henrique – PSD; (18) Professor Conde – 
Republicanos; (19) Sônia Almeida – Republicanos; (20) Tainá Vasconcelos – PSD; (21) Willace Sapo – 
MDB. AUSENTES, os Vereadores: (02) Amiraldo Pereira – MDB, com atestado médico; (05) 
Marcondes Oliveira – Republicanos, com atestado médico; (09) Júnior de Paula – MDB; (14) Tchuco 
Benício – PSD. Ato seguinte à secretária, fez a leitura do texto da Bíblia Sagrada, Salmos 36, 06-07 
(Decreto Legislativo nº 003/1994). O Presidente, vereador Sassá Jefferson, pôs em votação a Ata da 
Sessão Ordinária do dia 18/11/2025, aprovada por unanimidade, sem alteração. Questão de ordem: 
Vereador Enfermeiro Fellipe: “Eu tenho uma audiência hoje e vou necessitar me ausentar”. 
Documentos em pauta nos EXPEDIENTES EXPEDIDOS: REQUERIMENTOS NºS 3382, 3383/2025, Ver. 
LUCAS FONSECA, solicitando: serviço de roçagem, capinagem e limpeza, na Comunidade Santa Maria 
- Exata km 88, no município de Manacapuru.  recapeamento e o piçarramento das Ruas Agricultora 
Maria Freitas, Agricultor Raimundo Brito, Joaquim Francisco Neto, Agricultor José Jaco, ambas 
localizadas na Comunidade Santa Maria, Am 070, Km 70, zona rural de Manacapuru. 
REQUERIMENTOS NºS 3394, 3395, 3396/2025, Ver. SASSÁ JEFFERSON, solicitando: retirada de 
entulhos no final da Rua João XXIII no Bairro São Francisco. serviço de asfaltamento e calçamento no 
Bairro Nova Veneza e estudos para implantar o serviço de drenagem em pontos específicos no 
bairro. iluminação pública nas ruas do Residencial Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 3397, 3398, 
3399, 3400, 3401/2025, Verª. TAINÁ VASCONCELOS, solicitando: retirada de entulhos na Rua 
Coronel Júlio Roberto, Bairro São José. instalação de lixeiras públicas na praça da Cohabam, Centro.  
retirada de entulhos na Rua José Bonifácio, Bairro São de São Francisco. faixa de pedestre na 
Boulervad Pedro Rattes, próximo a Loja Bigazine. instalação de semáforos para pedestre entre a Rua 
Quintino Bocaiúva e Avenida Cristo Rei, Centro, afim garantir uma travessia segura de pedestre 
naquela localidade. REQUERIMENTOS NºS 3402, 3403, 3404, 3405, 3406, 3407, 3408/2025, Ver. 
IVAN 19, solicitando: limpeza e capina da rua 5, no Bairro da Morada do Sol, no município de 
Manacapuru. manutenção na iluminação pública dos postes do Beco Olívio Campos, no Bairro do 
Biribiri, no município de Manacapuru. manutenção na iluminação pública dos postes do Beco Luciano 
Galvão, no bairro do Biribiri, no município de Manacapuru. manutenção na iluminação pública dos 
postes do beco da rua 5, no Bairro da Morada do Sol, no município de Manacapuru. manutenção e 
restauração de meio fio e calçada no beco da Rua José da Luz, no Bairro do Biribiri, no município de 
Manacapuru. manutenção na iluminação pública dos postes da Rua José da Luz, no Bairro do Biribiri, 
no município de Manacapuru. manutenção e restauração de meio fio e calçada no beco da rua 5, no 
Bairro da Morada do Sol, no município de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 3409, 310, 3411, 
3412, 3413, 3414, 3415, 3416, 3417/2025, Ver. DR. ADONAY MONTEIRO, solicitando: manutenção 
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de iluminação na rua projetada 06, Bairro União, no município de Manacapuru. manutenção de 
iluminação na Rua do Aterro, Bairro Centro, no município de Manacapuru. serviço de limpeza e 
capina na Rua Olívio, Bairro Biribiri, no município de Manacapuru. construção de meio-fio e calçada 
na Rua Projetada 06, Bairro União, no município de Manacapuru. instalação de lixeiras públicas com 
identificação adequada para o descarte seletivo de resíduos sólidos nas vias, praças e espaços 
públicos de Manacapuru. recapeamento na rua projetada, Bairro Monte Cristo, no município de 
Manacapuru. tapa-buraco na rua do aterro, Bairro Centro, no município de Manacapuru. serviço de 
limpeza e capina na rua do aterro, Bairro Centro, no município de Manacapuru. tapa-buraco na Rua 
Olívio, Bairro Biribiri, no município de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 3418, 3419, 3420, 3421, 
3422/2025, Ver. PAULINHO TEIXEIRA, solicitando: desentupimento e limpeza do bueiro na Travessa 
Andiroba, Bairro São José. retirada de entulhos, na Rua “C”, Bairro Ataliba.  iluminação pública, meio 
fio e calçada, na Travessa Murici, Bairro União.  recapeamento asfáltico, na Rua Francisco Batista, 
Bairro Monte Cristo. limpeza e retirada de entulhos, em frente a quadra da Escola Estadual José 
Seffair, na Rua Carolina Fernandes, Bairro Terra Preta. REQUERIMENTO Nº 3423, 3424/2025, Verª. 
LINDYNÊS LEITE, solicitando: infraestrutura com: asfalto, calçamento e meio–fio no Bairro Monte 
Cristo, no município de Manacapuru. iluminação pública na lateral direita da Rodovia Manoel 
Urbano, até o Balneário Miriti, sentido Manaus. REQUERIMENTOS NºS 3425, 3426/2025, Ver. DR. 
LÉO, solicitando: retirada de entulho e limpeza na Travessa José Bonifácio, esquina com a Rua 
Tapajós, Bairro São Francisco. serviço de capina e limpeza no trecho que compreende o Balneário do 
Miriti até a Empresa Puríssima, localizado ao longo da Rodovia Am-070. REQUERIMENTOS NºS 3427, 
3428, 3429, 3330/2025, Ver. ZÉ LUÍS, solicitando: tapa buraco na Rua Barcelos, Bairro Aparecida 
Manacapuru. uma faixa de pedestre e a instalação de redutor de velocidade em frente ao Bairro 
Novo Manaca e Lago Azul na Manuel Urbano. retirada de entulho no Bairro Lot. Monte Cristo. 
intensificação de ronda e aumento de policiamento ostensivo e preventivo principalmente no 
período noturno, residencial Manacapuru zona urbano de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 3431, 
3432, 3433, 3434/2025, Ver. SÉRGIO FERREIRA, solicitando: coleta de lixo na Rua Joaquina 
Alexandre, localizada no Bairro Liberdade - zona urbana de Manacapuru. limpeza pública na Travessa 
Nice Ventura, localizada no Bairro Liberdade - zona urbana de Manacapuru. iluminação pública na 
Rua Samauma, localizada no Bairro Liberdade- zona urbana de Manacapuru. manutenção e limpeza 
do poço existente que atende no Bairro Liberdade, localizado na zona urbana de Manacapuru. 
REQUERIMENTOS NºS 3435, 3436, 3437, 3438/2025, Verª. SÔNIA ALMEIDA, solicitando: serviços de 
capina e limpeza na Travessa Padre Rafael, Bairro Centro. tapa buracos para a Avenida Eduardo 
Ribeiro, esquina com a praça 16 de julho. instalação de tampa de bueiro na Avenida Eduardo Ribeiro, 
esquina com a praça 16 de julho. serviços de limpeza e retirada de galhos, das calçadas destinadas à 
circulação de pedestres, na Rua Marcílio Dias, imediações do nº 901, Bairro Centro. REQUERIMENTO 
Nº 3439/2025, Ver. EDJÓIAS, solicitando: reparos na iluminação pública na Rua Costa e Silva, nas 
proximidades do Centro Educacional Infantil Duque De Caxias, localizada no bairro de São Francisco. 
REQUERIMENTOS NºS 3441, 3442, 3443/2025, Ver. ENFERMEIRO FELLIPE, solicitando: recapeamento 
asfáltico na Rua Beatriz Xavier, Bairro Correnteza, no município de Manacapuru. manutenção e 
reconstrução da calçada da Rua Beatriz Xavier – Bairro Correnteza. recapeamento asfáltico na Rua 
Antônio Afonso na esquina com a Rua Itelvina Gadelha – Bairro Terra Preta, no município de 
Manacapuru. REQUERIMENTO Nº 3444/2025, Ver. WILLACE SAPO, solicitando: perfuração de um 
poço artesiano para atender a Comunidade Vale do Amanhecer, localizada atrás do Bairro Novo 
Manacá, junto ao Igarapé Espírito Santo. PARECER Nº 006/2025 – CACAPR/CMMPU da Comissão de 
Agroindústria, Comércio, Agricultura e Política Rural, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
193/2025, autoria do Vereador Dr. Léo, que “Institui, no âmbito do município de Manacapuru, o Selo 
Agro Sustentável Manacapuru, como instrumento de certificação, valorização e incentivo aos 
produtos agrícolas locais, produzidos com práticas sustentáveis, e dá outras providencias”. PARECER 
Nº 011/2025 – CMADSGRH/CMMPU da Comissão de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável, 
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Geodiversidade e Recursos Hídricos, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 195/2025, autoria 
do Vereador Júnior de Paula, que “Dispõe sobre o Descarte e a Reciclagem de Garrafas de Vidro no 
Município de Manacapuru, visando à prevenção da Falsificação de Bebidas, a Proteção da Saúde 
Pública e à Segurança dos Trabalhadores da Limpeza Urbana, e dá outras providências”. PARECER Nº 
012/2025 – CMADSGRH/CMMPU da Comissão de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável, 
Geodiversidade e Recursos Hídricos, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 197/2025, autoria 
do Vereador Paulinho Teixeira, que “Institui o “Selo Empresa Amiga da Amazônia” no âmbito do 
Município de Manacapuru, dá outras providências”. PARECER Nº 081/2025 – CESASPF/CMMPU da 
Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social e Política Fundiária, favorável ao PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 190/2025, autoria do Vereador Paulinho Teixeira, que “Dispõe sobre o Programa 
“Câmara Escolar Itinerante” na rede pública de ensino municipal, e dá outras providências, no 
Município de Manacapuru”. PARECER Nº 082/2025 – CESASPF/CMMPU da Comissão de Educação, 
Saúde, Assistência Social e Política Fundiária, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 192/2025, 
autoria do Vereador Paulinho Teixeira, que “Dispõe sobre a criação do “Programa Visão Legal,” na 
Terceira Idade, no âmbito do Município de Manacapuru, e dá outras providências”. PARECER Nº 
083/2025 – CESASPF/CMMPU da Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social e Política 
Fundiária, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 194/2025, autoria do Vereador Júnior De 
Paula, que “Institui a Campanha Municipal de Enfretamento à Pedofilia, Assédio e Violência em 
Ambientes Virtuais e ao Tráfico de Crianças e Adolescentes em Ambientes Digitais no Município de 
Manacapuru, e dás outras providências”. PARECER Nº 253/2025 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Manacapuru, ao PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 205/2025, autoria do Vereador Júnior De Paula, que “Institui o Programa Rua do 
Ciclismo no município de Manacapuru, e dás outras providências”. MOÇÃO Nº 165/2025, Verª. 
TAINÁ VASCONCELOS: moção de parabenização aos atletas da categoria de base sub 10 do Operário 
Esporte Clube, Yan Lorenzo Assis da Silva, Laís Isadora Pantoja de Assis e Bernardo do Nascimento 
Rebouças pelo inédito feito de serem premiados como melhores do ano na sua categoria do 
campeonato amazonense de futebol sub 10. MOÇÃO Nº 167/2025, Ver. DR. LÉO: moção de 
parabenização e reconhecimento ao departamento de educação especial e à equipe 
multiprofissional da SEMEC, pela excelência, sensibilidade, responsabilidade social e compromisso 
com a inclusão educacional em Manacapuru, destacando-se como referência no atendimento aos 
educandos com deficiência. MOÇÃO Nº 168/2025, Ver. GERSON D’ÂNGELO: votos de pesar aos 
familiares do senhor Belchior Fernandes, em virtude do falecimento ocorrido no dia 23/11/2025. 
INDICAÇÕES NºS 748, 749, 750/2025, Ver. SASSÁ JEFFERSON, solicitando: que o executivo municipal, 
através da secretaria competente, realize estudo técnico visando a isenção do IPTU para as pessoas 
diagnosticadas com câncer, residentes em Manacapuru. estudos técnicos para que seja implantado 
um limite seguro para banho e natação no balneário miriti, através de instalação de boias de 
contenção, demarcação flutuante que sinalize até onde as pessoas podem nadar com segurança. 
colocação de placas indicando cada entrada dos bairros de Manacapuru. INDICAÇÃO Nº 751/2025, 
Ver. WILLACE SAPO, solicitando: realização de estudo técnico e posterior implantação de dispositivos 
de segurança aquática no Balneário do Miriti. INDICAÇÃO Nº 752/2025, Ver. PAULINHO TEIXEIRA, 
solicitando: construção de rampas de acesso para pessoas com deficiência física e mobilidade 
reduzida, no município de Manacapuru. INDICAÇÕES Nº 753, 754, 755/2025, Verª. LINDYNÊS LEITE, 
solicitando: implantação de um posto oficial do sistema nacional de emprego-SINE, no município de 
Manacapuru-Am. instalações de um mini polo industrial, no município de Manacapuru-Am. criação 
de um departamento, formado por profissionais com especialidade em psicologia, que seja feita 
campanhas de prevenção ao suicídio e que seja ofertado serviço de atendimento as famílias carentes 
que necessitam desse acompanhamento no município de Manacapuru-Am. INDICAÇÃO Nº 756/2025, 
Ver. DR. LÉO, solicitando: que seja implantado um departamento de educação especial, 
acompanhado de uma equipe multiprofissional, para atender as escolas estaduais do município de 
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Manacapuru/Am. INDICAÇÃO Nº 758/2025, Ver. ENFERMEIRO FELLIPE: limpeza pública na Rua 
Beatriz Xavier – Bairro Correnteza. Dando seguimento, o Presidente em exercício, vereador Willace 
Sapo, passou aos trabalhos para o GRANDE EXPEDIENTE: Primeira oradora, vereador TAINÁ 
VASCONCELOS: “Hoje a gente vem à tribuna usar para parabenizar as crianças que participaram do 
Barezinho na categoria sub-10 pelo Operário. A gente está recebendo a família do Yan, a família da 
Izadora e a família do Bernardo. Que tiveram a honra de receber uma premiação lá nos craques do 
Barezinho. Bernardo foi premiado como melhor atacante. O Yan foi o melhor meio e artilheiro da 
competição e a Pequena Izadora de apenas oito anos participou como uma única menina da equipe 
do Operário porque a FAF abre essa janela para que as meninas participe e tenha um time misto. O 
que a gente ver hoje é que a gente precisa fazer com que as nossas crianças, a gente aproveite esses 
talentos. O Bernardo já tem um convite para jogar fora, a gente parabeniza as famílias também 
porque a gente sabe que elas é que são a base para que essas crianças possam alcançar. A gente 
deixa também as nossas parabenizações aos técnicos que fizeram esse trabalho. O Natal, o Eric, o 
Vampe, o Robenilson que é o imperador que está aí que também foi jogador de futebol. Tem 
acompanhado essas crianças no projeto que o Natal desenvolve e o Operário abraçou o projeto 
colocou essa categoria de base para que a gente tivesse essa representatividade, para que essas 
crianças pudessem mostrar lá os seus talentos e que a gente possa aproveitar esses talentos. De 
maneira especial vou parabenizar a Izadora por ter sido a única menina do time, marcou um gol 
importante na semifinal, foi ela quem ajudou a classificar o time junto com os seus colegas e isso 
demonstra que nós mulheres devemos estar aonde nós quisermos estar. Porque o futebol sempre foi 
somente para homens e ver uma criança como a Isadora que tem apenas oito anos que teve a 
oportunidade de está lá no sub-10 desenvolvendo aquilo que ela acredita que é o talento dela pra 
gente como mulher está aqui na câmara é importante a gente saber e apoiar”. A oradora foi 
aparteada pelo vereador Dr. Adonay Monteiro: “Parabenizar a vossa excelência porque sabemos do 
trabalho que tem desenvolvido dentro do esporte clube operário além dos familiares que realmente 
se dedicam. A gente ver que hoje as oportunidades são maiores nesse sentido em relação ao futebol 
feminino. Que deve ser valorizado e desenvolvido a gente ver pelo país. Inclusive o último campeão 
agora foi brasileiro da Libertadores, então, um título continental que é importante. O futebol 
feminino vem se desenvolvendo ao longo dos tempos aí e parabenizar vossa excelência por trazer 
essa pauta e com certeza fazer essa parabenização a todos os familiares”. A oradora foi aparteada 
pelo vereador Professor Conde: “Eu fico feliz quando se trata de esporte, eu sou formado em 
educação física e a gente ver em Manacapuru é que a vinte anos atrás a gente tinha mesmo a cidade 
sendo menor a gente tinha as equipes no amador que proporcionava aos atletas infantis, juvenis e 
consequentemente o time de base pra jogar nos times profissional. O Princesa do Solimões que a 
maioria dos jogadores vinham do operário com os próprios atletas daqui. A senhora foi feliz em 
trazer porque eu sou apaixonado por futebol, estou com trinta e dois anos fazendo desporto em 
Manacapuru. A gente vê as crianças participando, o operário se movimentando. Uma pena que 
aquele campo não ficou como deveria ficar pra treino. Quero parabenizar as famílias. A felicidade é 
muito grande de vê vocês crescendo no futebol, conte conosco aqui”. Retomando a palavra, a 
oradora: “O vereador Adonay pelo um tempo já foi arbitro tem um curso da FAF. Então, sabe da 
importância que Manacapuru tem dentro do esporte com os dois times que o município tem. 
Professor Conde é um amante do futebol realiza vários campeonatos. E a minha assessoria informou 
que o Yan foi convidado para jogar lá no Bahia, vai estar indo com a sua família para lá e a gente 
espera que brilhe. A gente sabe que não é só futebol, você tem disciplina, você aprende regras. A 
gente espera que a FAF possa continuar com o Barezinho pra que a gente possa dar oportunidade 
para essas crianças. Quero aproveitar para agradecer o deputado Cristiano D’Ângelo que é um 
grande incentivador do esporte Manacapuru. Muito obrigado, agradecer a presença das famílias que 
trouxeram as crianças para receber essa homenagem que é singela e que é de coração”. Segundo 
orador, vereador DR. LÉO: “Hoje a minha fala é para parabenizar a equipe multidisciplinar que nós 
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temos na SEMEC inclusive foi instituído no tempo do colega vereador Conde, um trabalho exemplar 
são vários profissionais entre fisioterapeutas, psicopedagogos, pedagogos, neuropedagogos, 
enfermeiros, intérpretes de libras e também assistentes sociais, ou seja, é uma equipe completa que 
trás para os alunos mais do que o próprio profissionalismo, entrega humanidade recepção, respeito, 
acesso, acolhimento, oportunidade, então é uma equipe que não vem só para trabalhar o ensino em 
si, mas para trabalhar cada aluno no seu tempo, do seu ensino, da sua forma de pensar, de entender 
e de estudar então, preciso trazer aqui essa moção de parabenização”. O orador foi aparteado pelo 
vereador Professor Conde: “Eu fico muito feliz pelo assunto que o senhor estar abordando e dizer 
que a equipe multiprofissional foi o maior acerto que nós já fizemos, no primeiro momento a gente 
pensava, porque nós já tínhamos um número muito grande de PCD nas escolas quando entramos em 
dois mil e dezesseis, o senhor fez parte acompanhou juntamente comigo, naquela época nós 
começamos com três pessoas até porque existe muito regras na educação”. Retomando a palavra o 
orador: “Para fortalecer e dizer que a gente trabalha sempre aqui na câmara a gente tem que 
reconhecer que faz a diferença por Manacapuru e por muitas vezes são nossos amigos funcionários 
público que estão lá na labuta atendendo e fica aí a moção de parabenização a toda a equipe 
multidisciplinar da SEMEC que tem feito um trabalho especial e reforçando para que o governo do 
estado possa incluir no seu programa educacional”. Em seguida, o Presidente, vereador Sassá 
Jefferson, passou aos trabalhos da ORDEM DO DIA e havendo quórum regimental: PRESENTES, os 
Vereadores: (01) Dr. Adonay Monteiro – PL; (03) Edjóias – PSD; (06) Gerson D’Ângelo – 
Republicanos; (07) Ivan 19 – Republicanos; (08) Sassá Jefferson – Republicanos; (10) Zé Luís – MDB; 
(11) Dr. Léo – MDB; (12) Linda Leite – UNIÃO; (13) Lucas Fonseca – MDB; (15) Paulinho Teixeira – 
PSD; (16) Sérgio Ferreira – Republicanos; (17) Pedro Henrique – PSD; (18) Professor Conde – 
Republicanos; (19) Sônia Almeida – Republicanos; (20) Tainá Vasconcelos – PSD; (21) Willace Sapo – 
MDB. AUSENTES na sessão, os Vereadores: (02) Amiraldo Pereira – MDB, com atestado médico; (05) 
Marcondes Oliveira – Republicanos, com atestado médico; (09) Júnior de Paula – MDB; (14) Tchuco 
Benício – PSD. AUSENTE na ordem do dia, o Vereador: (04) Enfermeiro Fellipe – MDB. Foi 
APROVADO, em única discussão e votação (globalizada), por todos os vereadores presentes:  
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 039/2025, autoria do Vereador Pedro Henrique, “Concede 
Título de Cidadã Manacapuruense, à Dra. Sâmia Brena Furtado Monteiro, Presidente da Comissão de 
Prevenção a Crimes Cibernéticos da OAB Amazonas”. Foram APROVADOS, em segunda discussão e 
votação (globalizada), por todos os vereadores presentes: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 188/2025, 
autoria do Vereador Paulinho Teixeira, que “Dispõe sobre o Programa Permanente de 
Conscientização e Prevenção dos Riscos dos Pontos Cegos nos Veículos de Transporte Público 
Municipal, e dá outras providências, no âmbito do município de Manacapuru”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 191/2025, autoria do Vereador Paulinho Teixeira, que “Institui o Programa “Brilha 
Pincesinha” no Município de Manacapuru, com o objetivo de incentivar a decoração natalina de 
residências e estabelecimentos comerciais, e dá outras providências”. Foram APROVADOS por todos 
os vereadores presentes: PARECER Nº 006/2025 – CACAPR/CMMPU da Comissão de Agroindústria, 
Comércio, Agricultura e Política Rural, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 193/2025, autoria 
do Vereador Dr. Léo, que “Institui, no âmbito do município de Manacapuru, o Selo Agro Sustentável 
Manacapuru, como instrumento de certificação, valorização e incentivo aos produtos agrícolas locais, 
produzidos com práticas sustentáveis, e dá outras providencias”. PARECER Nº 011/2025 – 
CMADSGRH/CMMPU da Comissão de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável, Geodiversidade 
e Recursos Hídricos, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 195/2025, autoria do Vereador 
Júnior de Paula, que “Dispõe sobre o Descarte e a Reciclagem de Garrafas de Vidro no Município de 
Manacapuru, visando à prevenção da Falsificação de Bebidas, a Proteção da Saúde Pública e à 
Segurança dos Trabalhadores da Limpeza Urbana, e dá outras providências”. PARECER Nº 012/2025 – 
CMADSGRH/CMMPU da Comissão de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável, Geodiversidade 
e Recursos Hídricos, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 197/2025, autoria do Vereador 
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Paulinho Teixeira, que “Institui o “Selo Empresa Amiga da Amazônia” no âmbito do Município de 
Manacapuru, dá outras providências”. PARECER Nº 081/2025 – CESASPF/CMMPU da Comissão de 
Educação, Saúde, Assistência Social e Política Fundiária, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
190/2025, autoria do Vereador Paulinho Teixeira, que “Dispõe sobre o Programa “Câmara Escolar 
Itinerante” na rede pública de ensino municipal, e dá outras providências, no Município de 
Manacapuru”. PARECER Nº 082/2025 – CESASPF/CMMPU da Comissão de Educação, Saúde, 
Assistência Social e Política Fundiária, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 192/2025, autoria 
do Vereador Paulinho Teixeira, que “Dispõe sobre a criação do “Programa Visão Legal,” na Terceira 
Idade, no âmbito do Município de Manacapuru, e dá outras providências”. PARECER Nº 083/2025 – 
CESASPF/CMMPU da Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social e Política Fundiária, favorável 
ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 194/2025, autoria do Vereador Júnior De Paula, que “Institui a 
Campanha Municipal de Enfretamento à Pedofilia, Assédio e Violência em Ambientes Virtuais e ao 
Tráfico de Crianças e Adolescentes em Ambientes Digitais no Município de Manacapuru, e dás outras 
providências”. PARECER Nº 253/2025 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final da Câmara Municipal de Manacapuru, ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 205/2025, autoria do 
Vereador Júnior De Paula, que “Institui o Programa Rua do Ciclismo no município de Manacapuru, e 
dás outras providências”. Foram APROVADOS por todos os vereadores presentes: MOÇÃO Nº 
165/2025, Verª. TAINÁ VASCONCELOS. MOÇÃO Nº 167/2025, Ver. DR. LÉO. MOÇÃO Nº 168/2025, 
Ver. GERSON D’ÂNGELO. Foram APROVADOS por todos os vereadores presentes: REQUERIMENTOS 
NºS 3382, 3383/2025, Ver. LUCAS FONSECA. REQUERIMENTOS NºS 3384, 3385/2025, Ver. 
AMIRALDO PEREIRA. REQUERIMENTOS NºS 3394, 3395, 3396/2025, Ver. SASSÁ JEFFERSON. 
REQUERIMENTOS NºS 3397, 3398, 3399, 3400, 3401/2025, Verª. TAINÁ VASCONCELOS. 
REQUERIMENTOS NºS 3402, 3403, 3404, 3405, 3406, 3407, 3408/2025, Ver. IVAN 19. 
REQUERIMENTOS NºS 3409, 310, 3411, 3412, 3413, 3414, 3415, 3416, 3417/2025, Ver. DR. ADONAY 
MONTEIRO. REQUERIMENTOS NºS 3418, 3419, 3420, 3421, 3422/2025, Ver. PAULINHO TEIXEIRA. 
REQUERIMENTOS NºS 3425, 3426/2025, Ver. DR. LÉO. REQUERIMENTOS NºS 3431, 3432, 3433, 
3434/2025, Ver. SÉRGIO FERREIRA. REQUERIMENTOS NºS 3435, 3436, 3437, 3438/2025, Verª. SÔNIA 
ALMEIDA. REQUERIMENTO Nº 3439/2025, Ver. EDJÓIAS. REQUERIMENTO Nº 3440/2025, Ver. 
MARCONDES OLIVEIRA. REQUERIMENTO Nº 3444/2025, Ver. WILLACE SAPO. Foram APROVADOS 
por todos os vereadores presentes: INDICAÇÕES NºS 748, 749, 750/2025, Ver. SASSÁ JEFFERSON. 
INDICAÇÃO Nº 751/2025, Ver. WILLACE SAPO. INDICAÇÃO Nº 756/2025, Ver. DR. LÉO. OBSERVAÇÃO: 
Permanecem em pauta devido ausências dos autores: REQUERIMENTO Nº 3369/2025, Ver. PEDRO 
HENRIQUE. REQUERIMENTOS NºS 3427, 3428, 3429, 3330/2025, Ver. ZÉ LUÍS. REQUERIMENTO Nº 
3423, 3424/2025, Verª. LINDYNÊS LEITE. REQUERIMENTOS NºS 3441, 3442, 3443/2025, Ver. 
ENFERMEIRO FELLIPE. INDICAÇÃO Nº 742/2025, Ver. PEDRO HENRIQUE. INDICAÇÃO Nº 752/2025, 
Ver. PAULINHO TEIXEIRA. INDICAÇÕES Nº 753, 754, 755/2025, Verª. LINDYNÊS LEITE. INDICAÇÃO Nº 
758/2025, Ver. ENFERMEIRO FELLIPE. Discussão e votação:  MOÇÃO Nº 165/2025 de autoria da 
vereadora TAINÁ VASCONCELOS. MOÇÃO Nº 167/2025 de autoria do vereador DR. LÉO. MOÇÃO N° 
168/2025 de autoria do vereador GERSON D’ÂNGELO. As referidas moções foram apoiadas 
respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. REQUERIMENTOS N°S 3382, 
3383/2025 de autoria do vereador LUCAS FONSECA. REQUERIMENTOS N°S 3394, 3395, 3396/2025 de 
autoria do vereador SASSÁ JEFFERSON. REQUERIMENTOS N°S 3397, 3398, 3399, 3400, 3401/2025 de 
autoria da vereadora TAINÁ VASCONCELOS. REQUERIMENTOS N°S 3402, 3403, 3404, 3405, 3406, 
3407, 3408/2025 de autoria do vereador IVAN 19. REQUERIMENTOS NºS 3409, 310, 3411, 3412, 
3413, 3414, 3415, 3416, 3417/2025 de autoria do vereador DR. ADONAY MONTEIRO. 
REQUERIMENTOS N°S 3418, 3419, 3420, 3421, 3422/2025 de autoria do vereador PAULINHO 
TEIXEIRA. REQUERIMENTOS N°S 3425, 3426/2025 de autoria do vereador DR. LEO.  REQUERIMENTOS 
N°S 3431, 3432, 3433, 3434/2025 de autoria do vereador SÉRGIO FERREIRA. REQUERIMENTOS N°S 
3435, 3436, 3437, 3438/2025 de autoria da vereadora SÔNIA ALMEIDA. REQUERIMENTO Nº 
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3444/2025 de autoria do vereador WILLACE SAPO. Os referidos requerimentos foram apoiados 
respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. INDICAÇÕES N°S 748, 749, 750/2025 
de autoria do vereador SASSÁ JEFFERSON. INDICAÇÃO N° 751/2025 de autoria do vereador WILLACE 
SAPO. INDICAÇÃO Nº 756/2025 de autoria do vereador DR. LÉO. As referidas indicações foram 
apoiadas respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. PROJETOS EM 
TRAMITAÇÃO: Seguem para o Executivo para sanção ou veto: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
188/2025, autoria do Vereador Paulinho Teixeira, que “Dispõe sobre o Programa Permanente de 
Conscientização e Prevenção dos Riscos dos Pontos Cegos nos Veículos de Transporte Público 
Municipal, e dá outras providências, no âmbito do município de Manacapuru”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 191/2025, autoria do Vereador Paulinho Teixeira, que “Institui o Programa “Brilha 
Pincesinha” no Município de Manacapuru, com o objetivo de incentivar a decoração natalina de 
residências e estabelecimentos comerciais, e dá outras providências”. Permanece em pauta para 
promulgação: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 039/2025, autoria do Vereador Pedro 
Henrique, “Concede Título de Cidadã Manacapuruense, à Dra. Sâmia Brena Furtado Monteiro, 
Presidente da Comissão de Prevenção a Crimes Cibernéticos da OAB Amazonas”. Permanecem em 
pauta para segunda discussão e votação: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 177/2025, autoria do 
Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a Preferência de Vaga e Matrícula em Projetos e Escolas 
Municipais para Pessoas diagnosticada com Transtorno do Espectro Autista”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 178/2025, autoria do Vereador Júnior de Paula, “Institui no município de Manacapuru 
o projeto cultural Vozes da Minha Terra – Show de Talentos, voltado a estudantes das escolas 
municipais”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 182/2025, autoria do Vereador Júnior de Paula, “Institui 
o Programa Municipal de Prevenção e Testagem em Saúde do Trabalhador, destinado aos servidores 
públicos municipais de Manacapuru, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
183/2025, autoria do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a criação do cadastro 
georreferenciado e da sinalização facultativa de residências de pessoas com Transtorno do Espectro 
Autista (TEA) no Município de Manacapuru, como medida de apoio à segurança e resposta 
emergencial, e dá outras providências”. Permanece em pauta para primeira discussão e votação: 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 190/2025, autoria do Vereador Paulinho Teixeira, que “Dispõe sobre 
o Programa “Câmara Escolar Itinerante” na rede pública de ensino municipal, e dá outras 
providências, no Município de Manacapuru”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 192/2025, autoria do 
Vereador Paulinho Teixeira, que “Dispõe sobre a criação do “Programa Visão Legal” na Terceira 
Idade, no âmbito do Município de Manacapuru, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 193/2025, autoria do Vereador Dr. Léo, que “Institui, no âmbito do município de 
Manacapuru, o “Selo Agro Sustentável Manacapuru”, como instrumento de certificação, valorização 
e incentivo aos produtos agrícolas locais, produzidos com práticas sustentáveis, e dá outras 
providencias”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 194/2025, autoria do Vereador Júnior De Paula, que 
“Institui a Campanha Municipal de Enfretamento à Pedofilia, Assédio e Violência em Ambientes 
Virtuais e ao Tráfico de Crianças e Adolescentes em Ambientes Digitais no Município de Manacapuru, 
e dás outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 195/2025, autoria do Vereador Júnior De 
Paula, que “Dispõe sobre o Descarte e a Reciclagem de Garrafas de Vidro no Município de 
Manacapuru, visando à prevenção da Falsificação de Bebidas, a Proteção da Saúde Pública e à 
Segurança dos Trabalhadores da Limpeza Urbana, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 196/2025, autoria do Vereador Júnior De Paula, que “Dispõe sobre a alteração da 
denominação da EMEF Senador Feijó, para o nome EMEF Professora Neuza Maria Vieira Amorim, e 
dá outras providências”.  PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 197/2025, autoria do Vereador Paulinho 
Teixeira, que “Institui o “Selo Empresa Amiga da Amazônia” no âmbito do Município de Manacapuru, 
dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 205/2025, autoria do Vereador Júnior de 
Paula, “Institui o Programa Rua do Ciclismo no município de Manacapuru, e dás outras providências”. 
Projeto de Lei 2025: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 107/2025, autoria do Executivo Municipal, que 
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“Dispõe sobre o sistema de transporte aquaviário municipal de passageiros na jurisdição do 
Município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 181/2025, 
autoria do Executivo Municipal, “Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Manacapuru para 
o período 2026-2029 e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 189/2025, autoria do 
Vereador Paulinho Teixeira, que “Dispõe sobre instalação de câmeras de monitoramento no interior 
dos veículos de transporte escolar municipal no âmbito do Município de Manacapuru, e dá outras 
providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 198/2025, autoria do Executivo Municipal, “Dispõe 
sobre a aprovação do Plano Municipal de Assistência Social - PMAS de Manacapuru para o 
quadriênio 2026-2029 e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 199/2025, autoria 
do Executivo Municipal, “Estima a receita e fixa a despesa do Município de Manacapuru, para o 
exercício de 2026”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 200/2025, autoria do Vereador Dr. Adonay 
Monteiro, “Institui o “Programa Municipal Aluno Guia” nas escolas da rede pública do Município de 
Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 201/2025, autoria do 
Vereador Dr. Adonay Monteiro, “Institui o Selo “Restaurante Amigo do Autista” em Manacapuru e dá 
outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 202/2025, autoria do Vereador Paulinho 
Teixeira, “Institui, o Programa “Educação Cívica e Cidadã nas Escolas” no Município de Manacapuru, 
e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 203/2025, autoria do Vereador Gerson 
D’Ângelo, “Institui o Projeto “SombreAR – Compostar também é Reciclar” no Município de 
Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 204/2025, autoria do 
Vereador Dr. Adonay Monteiro, “Institui o “Programa Municipal de Combate à Automedicação” no 
âmbito do Município de Manacapuru e dá outras providências”; Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente, vereador Sassá Jefferson, encerrou a sessão ordinária do dia vinte e cinco de novembro 
do ano em curso, às dez horas e dez minutos. E, para que conste, foi lavrada a presente Ata, que 
depois de aprovada, foi assinada nos termos do art. 36, V do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Manacapuru, pela secretária da Mesa Diretora e pelo senhor Presidente.  
 
 


